

# 12年“披星戴月” 只为高架一路生花

本报讯(记者 胡俊成 通讯员 王志立)相信不少杭州人心里,都对“网红顶流”高架月季印象深刻:每年的5月和10月,上塘高架两侧一路繁花,数万株景观月季将整条高架渲染得五彩缤纷。然而,这“一路繁花”背后的养护队伍,却很少有人知晓。

上塘高架延伸10余公里,两侧种植有3万余盆景观月季,而每天负责照料“她们”的,仅仅是一个14人团队。追寻着“光荣”“美艳”“幸福”的月季花语,拱墅区城管局上塘高架月季养护班组(以下简称上塘月季班组)用自己的专业和热爱,换来上塘高架“一路生花”。12年如一日的辛勤养护,是他们对这座城市最长情的“告白”。

之所以大家对上塘月季班组知之甚少,因为他们工作时间特殊。由于养护期间需要对高架实施封闭管理,为减少对市民出行造成的影响,高架月季养护时间被固定在凌晨0点到4点。于是,每周二、



养护工人披星戴月护花

三、四的后半夜,成了上塘月季班组的专属作业时间,每次上岗对于班组的14名成员而言都是一次“赛跑”,不仅考验耐力,更考验速度。因为高架封闭,上塘月季班组的辛劳几乎没人瞧见。颠倒时差、反复作业、无人问津下的默默坚守,更加凸显了他们心中对于高架月季养护事业的高度使命感和责任感。

正是有了这群城市管理者们义无反顾地“发光发热”,高架

月季如今已是杭城的一张“金名片”,成为彰显杭州这座最具幸福感城市的重要一环。据了解,上塘月季班组成立于2012年,付师傅作为养护班组的组长,见证了上塘高架从钢筋混凝土桥到“一路生花”的精彩蝶变。“这些年,我们团队陆续续续换了几个养护工人,但14人的总数始终没变。不管是旧人还是新人,对于这份工作的使命感和自豪感也从未改变。”12年间,

一颗颗老茧慢慢“爬”满了班组成员的双手,一株株高架月季却“开”进了每一个杭州人的心里。

修剪、施肥、浇灌、打药,付师傅将养护工作总结成了“四部曲”。

“看似简单的8个字,做起来却一点也不容易。”付师傅坦言,为了呈现绝美的“一路生花”景观,需要严控每一个养护节点,严把每一道养护流程。“月季天生娇贵,好似花中‘林黛玉’,一天不浇灌就会枯萎,一遇到虫害就容易病死。”付师傅介绍说,班组成员每周都需要对全部3万盆月季进行打药,还要维护自动浇灌系统正常运行。特别是最近雨水密集,花盆积水会影响月季健康,班组成员需要频繁检查土壤水分,及时排水,并通过打“维生素”来增强月季抵抗力。

正是有了上塘月季班组对一草一木的情有独钟,才有了高架月季一年一度“一路生花”的盛况。待到今年月季再次烂漫时,相信他们脸上的笑容也将更加绚烂。



# 7年前 他就做好了这场生命接力的准备

本报讯(通讯员 邹玉洁)近日,浙江省第1064例,杭州市第324例,拱墅区第31例造血干细胞捐献者施玮玮完成了一场从入院开始历时5天的生命接力。

造血干细胞采集室里,施玮玮躺在采集床上,双手扎着针管,鲜红的血液从一只手臂流出,经过血细胞分离机的分离,留下造血干细胞,剩余血液从另一只手臂回输到体内。虽然躺久了,有点累,但他的脸上却始终带着从容的笑容。

“能为素未谋面的陌生人带去生的希望,我觉得很有意义。”随着血细胞分离器停止运转,施玮玮最终经过254分钟采集了174毫升造血干细胞混悬液,这份承载着

温暖大爱和热切希望的“生命种子”装入储运箱,即刻送往患者所在的医院。

今年5月,施玮玮接到拱墅区红十字会的电话,得知有一名血液病患者与他当年留存在中国造血干细胞捐献者资料库(中华骨髓库)的血样配型成功,没有任何迟疑,他立即表示同意捐献造血干细胞。“因为职业的原因,在7年前加入中华骨髓库的时候,我就详细了解了造血干细胞捐献的整个流程,也就是说在那一刻就做好了随时‘生命接力’的准备,等了这么多年,终于等到了。”施玮玮说。

现年37岁的施玮玮是一名土生土长的杭州人,也是一名律师,

执业十余年。18岁上大学开始,他就经常参加红十字无偿献血活动,从无偿献血志愿者到板族(献血小板)、再到如今的造血干细胞捐献者,这已经是他第13次挽袖助人。在谈到为什么加入中华骨髓库时,施玮玮说他也是因为在献血的过程中接触和了解到这个群体,进一步知配型成功后的捐献也不是抽骨髓,而是从手臂上抽外周血,和献血小板差不多,就是时间长一些,没什么可怕的。也希望通过他的捐献经历让更多的人消除误区加入到志愿者队伍中来,了解造血干细胞,为更多血液病患者带去生的希望。

据了解,今年,施玮玮还报名了司法部等组织发起的“1+1”法



法律援助志愿者行动,下个月他将赴新疆开展为期一年的志愿法律服务,播下更多爱的种子。

# 第八站: 杭州大悦城 看“首店经济”如何激发消费活力

本报讯(记者 黄冰)雷军亲自认证的小米SU7旗舰店,在上海吸引众多明星争相打卡的弹力猩球超级运动中心,还有网红自助樱煎和牛寿喜烧……这一期,《i子》栏目组来到了杭州大悦城,探了几家拥有高人气的“浙江首店”。

高流量、高品质 浙江首店的魅力

“小米SU7”自3月上市以来,凭借着超高的颜值及气质,一度霸屏各大社交网络平台。3月25日,杭州大悦城小米之家作为浙江首家小米SU7汽车体验店,精彩亮相。品牌号召力加上杭州首秀,让大悦城小米之家人气爆棚。

作为“杭州区域销售桂冠”,前不久,小米集团创始人、董事长兼CEO雷军还专门来到杭州大悦城小米之家,点赞门店销售情况。“这是我们杭州卖得最好的一个店,就是大悦城店。”雷军在个人视频号中提到。据介绍,杭州大悦城门店在3-4月份创造了1600多张锁单的佳绩。

同样有着首店魅力的还有弹力猩球超级运动中心。这家无数明星争相打卡的超级运动中心,在2022年亮相杭州大悦城。面积2500平方米的弹力猩球,也是浙江首家运动主题的游乐场,涵盖蹦床、攀岩、篮球、躲避球、秘洞等各种运动游玩项目。同时,主题“猩球穿越”,AI黑科技融入,让你瞬间解锁数字运动新趋势。“猩球”里配备了猩



杭州大悦城

球party房,在此嬉闹玩耍,一不小心就过去了大半天。

有了玩乐,自然也不缺吃喝。在大悦城眼花缭乱的美食地图上,樱煎和牛寿喜烧凭借着高质量的菜品,在大众点评上的获得了4.7分的高分,成为了拱墅自助餐服务榜的第3名。这是一家自助型的寿喜烧,非常适合海鲜控和牛肉爱好者。甄选的和牛口感搭配寿喜锅,狂炫几盘不是问题。有着生蚝、黑虎虾、扇贝等刺身的拼盘,口感也是十分鲜美。

圈粉引流 首店纷至沓来

1-5跨层、5-8跨层飞天云梯,集合了音乐喷泉、喷火、造浪等多个场景内容的2000平方米下沉式水秀广场,金属朋克工业风的马力印巷……刚进入拱墅时,大

悦城凭借着在业态、空间、体验等维度的大胆尝新和用心打磨,迅速在行业市场上脱颖而出。

如今,进入拱墅第6年的大悦城依然持续引领杭州消费市场,秉持首店策略及IP化的推广运营,推动超150+潮流IP落地。2024年1-6月杭州大悦城新签品牌达51家,其中10家全国及浙江首店,为项目后续增长提供了充足动力。

早在拱墅落地之初,就把体验业态作为亮点,陆续引入浙江首家弹力猩球超级运动中心、浙江首家MINIMARS亲子俱乐部等多个特色首店,与杭州首家开心麻花剧场一起形成了超强组合。与此同时,大悦城进一步做精做优零售,强化时尚潮牌、运动潮牌,加大各楼层组团氛围布局,强化淑女装氛围打造,引入浙江首家西町



弹力猩球超级运动中心



小米SU7汽车体验店

村城市旗舰店、RE-BLUE等。此外推动餐饮焕新计划,实施提档升级,聚焦头部网红餐饮引进。为持续在市场上保持优势,杭州大悦城还将针对B1及水秀区域打造全新建筑面积约2.2万平方米的地下街心公园商业“ZAI场”。

目前,杭州大悦城首批引入新店超30+,首店占比超50%,周末客流量平均有7万人次。大悦城的热度,也反映了祥符街道的资源聚集能力。近年来,街道不断丰富商业业态,积极推动重点商圈建设,打造一站式、多业态、体验式的便利消费模式。目前有杭州大悦城、城西银泰城、万达广场(拱墅店)等大型商业综合体4个。而一批首店、旗舰店、体验店集聚效应显现,也让祥符街道逐步成为区域时尚生活消费的主要购物目的地。

# 大运河沿线检察机关齐聚 共话千年运河文脉守护

本报讯(通讯员 王欣雨)7月3日,大运河世界文化遗产保护检察公益诉讼工作经验交流会在拱墅召开。北京市、天津市、河北省、山东省、河南省、安徽省、江苏省、浙江省、杭州市等运河沿线的检察机关以水为媒,围绕进一步推动大运河保护提质增效,交流大运河世界文化遗产保护公益诉讼实践。

据介绍,在杭州,2022年以来,检察机关共办理大运河保护领域公益诉讼案件70余件,与相关职能部门建立8项协作保护机制。立足数字化区位优势,杭州搭建了大数据法律监督模型,精准化发现监督线索,如拱墅区院搭建“运河眼”监督模型,以高质量检察履职推进个案办理一类案监督一系统治理。

近年来,检察机关坚持高质

效办好每一个涉大运河案件,实现“保护与治理”两手抓两手促,以能动履职、一体履职、综合履职助力世界文化遗产的自然风景与文化图景交相辉映,在推动解决大运河沿线文物破坏、非法建设、环境污染等方面取得显著成效。

以此次会议为契机,检察机关将进一步加强对大运河文化遗产保护的协作配合、创新实践,着力推进以高质量履职助力高水平保护的检察公益诉讼模式,赓续大运河历史“文脉”,推进全链条文物和文化遗产保护、传承、利用,督促落实好“保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来”这一新时代文物和文化遗产保护工作方针。探索建立和落实“检察一体履职”长效机制,实现大运河公益损害系统治理、综合治理、源头治理。

# 做居民的“幸福港湾” 拱墅区党群服务专业升级

本报讯(通讯员 邹佳余 谷庆成)近日,拱墅区党群专业服务资源清单发布暨专业力量入驻签约仪式在大关街道德胜未来社区举办。

活动现场发布了拱墅区专业服务“资源超市”和拱墅区直机关党组织专业化服务下沉资源清单,在老有康养、幼有善育、学有优教、幸福“食”光、综合服务等方面精准发力,为全区各级党群服务中心引入更多优质专业资源和专业服务力量。

今年以来,拱墅区聚焦破解专业服务主体引入难、专业化水平不高、服务质量不稳定等问题,大力推进党群服务中心专业化服务供给改革,精准可持续服务“一老一小”和青年群体,通过聚集专业服务机构和专业力量,孵化群众性优质社团和本土社会组织,走出社大优质专业服务供给主体新路径。

以德胜共富示范街区为例,

街区集聚了15个专业服务机构、38支专业服务力量,全面激活了“医食住行游购娱学创”九大生活场景,社区居民群众在家门口就能享受到优质专业服务。据悉,目前大关街道已组建群众基础好、接受程度高的本土社团64支,吸引居民群众近千人参与社区治理和服务。

为了适应更多元的服务需求,拱墅区还以项目社工制度助推本土专业社会组织的培育孵化,从普通社区工作者中选出项目社工,鼓励其创办本土专业社会组织运营党群服务阵地,并持续提供政策支撑和项目支持,持续壮大优质专业服务供给主体。东新街道党群服务中心有关负责人表示:“现在我们已经选拔了9个项目社工,孵化了3个本土社会组织,承接本街道党群服务中心运营项目9个,年均开展群众性活动500余场,越来越多老百姓享受到更贴心、更接地气的服务。”

# “一站式”优先办理 退役军人办事更便捷

本报讯(记者 徐亮 通讯员 金克强)“现在真是太方便了,没想到大厅里就能查询打印个人参保信息。”近日,残疾退役军人张某某在拱墅区退役军人服务中心大厅办理在乡残疾人残疾抚恤金待遇时,发现忘记携带个人参保信息。但经工作人员的指导,现场通过政务服务崇军自助机打印了个人参保信息。在顺利完成办理流程后,他不禁为这里高效便捷的服务点赞。

近期,区退役军人事务局和区行政审批服务管理办公室推出联动服务。以政务服务走出大厅为出发点,在退役军人服务中心创新设置政务服务崇军专窗,配备政务服务“一网通办”专用设备,综合自助机,全市首创将政务服务中心、退役军人服务中心“两个办事大厅”合“一厅”的嵌入式政务服务模式。

据了解,目前大厅已推出个人权益记录查询、不动产证明查询等首批20余项个人高频政务服务事项“一站式”办理。此外,依托拱墅1 Call政务服务移动平台,还将推行云咨询、云办理、帮办代办10分钟到场的“三连服务”,实现即办件专窗自行受理,复杂件上门帮办办。

“我们坚持‘互联网+退役军人服务’,积极推进退役军人服务‘一网通办’,以数字化推动退役军人服务保障实时化、精准化、精细化,‘进一个门,到一扇窗,办多件事’逐渐成为退役军人办事服务新常态。”区退役军人事务局相关负责人说道。

下一步,拱墅将探索更多更优的增值服务,切实便利退役军人、退役军人及家属办事,切实提高军人群体的办事满意度,为打造“双拥模范”拱墅样本增添光彩。

# 适儿化公园改造项目完成 遛娃再添好去处



本报讯(通讯员 马思婕)近日,作为拱墅区首个适儿化公园改造项目,桃源中央公园儿童互动乐园正式竣工并对外开放,为广大家长提供了一个带娃好去处。

据拱墅城发集团相关负责人介绍,该项目以“林间探索,野趣乐园”为设计主题,公园内原有的配套设施、苗木已进行了

适儿化提升改造,如在公厕设置儿童厕位,将现有绿地、灌木进行提升,移除带有锋利叶片、带刺枝条的植物等。在树屋滑梯、攀爬架、地铺床等游乐设施的材料选择上,均采用自丹麦知名品牌KOMPAN,确保为儿童提供一个便捷舒适、安全有趣的公园环境。